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İTHALATÇI BİLGİ FORMU”NUN YEMİNLİ MALİ 
MÜŞAVİRLERCE ONAYLANMASI UYGULAMASINA 01 

ŞUBAT 2009 TARİHİNDE BAŞLANILACAKTIR

[Tekstil ve Konfeksiyon İthalatının Kayda Alınmasına İlişkin Tebliğ (İt-
halat: 2009/21)]

31 Aralık 2008 Tarih, 27092 Sayılı (2.mükerrer) Resmi Gazete’de ya-
yımlanan “Tekstil ve Konfeksiyon İthalatının Kayda Alınmasına İlişkin Teb-
liğ” (2009/21) ile; belirli tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin ithalatının ileriye 
yönelik olarak kayda alınmasına ilişkin usul ve esasları içermekte olup, 
söz konusu Tebliğ’in Ek-1’deki listede kategori numaraları ve tanımları be-
lirtilen tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin ithalatından önce, gerçekleştirile-
cek ithalata ilişkin bilgilerin Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafından yetkilendiri-
len ve söz konusu Tebliğ’in EK II’deki listede yer alan “Kayıt Merkezleri”ne 
kaydettirilerek ithal işleminin kayda alındığına dair bir “Kayıt Belgesi” alın-
ması ve bu belgenin bir örneğinin gümrük beyannamesine eklenmesi ge-
rekmektedir.

Kayıt belgesi taleplerine ilişkin başvuruların değerlendirmeye alınabil-
mesi için, Tebliğ’in EK III' deki listede yer alan “Kayıt Belgesi Başvuru 
Formu”nun doldurulması ve bu formun ekindeki belgelerle birlikte eksiksiz 
bir şekilde kayıt merkezlerinden birine iletilmesi gerekmektedir. Tam ve 
usulüne uygun olarak yapılan kayıt belgesi başvuruları en geç 10 (on) iş-
günü içerisinde sonuçlandırılmaktadır. Tebliğin EK III’de yer alan “Kayıt 
Belgesi Başvuru Formu”nun devamı olan “İthalatçı Bilgi Formu”nun da 
“Yeminli Mali Müşavir” tarafından onaylanması zorunlu hale getirilmiş bu-
lunulmaktadır.

Yeminli Mali Müşavir tarafından onaylanması istenen tabloda; son beş 
yıllık bazı mali bilgilerin (satışlar, satışların maliyetleri v.s) ilgili firmaya ait 
olduğunun ve doğruluğunun onaylanması istenmektedir. 

İlgili Tebliğ ile, öne çıkan hususlar aşağıdaki gibi sıralanabilir;

  Söz konusu ürünlerin bir gümrük beyannamesi kapsamında ve il-
gili tarife pozisyonundan brüt  5 kg veya daha az miktarda  ithal edilecek 
olması durumunda kayda alma uygulamasına gerek bulunmamaktadır. 
Gümrük beyannamesinin tescili sırasında gümrüklerce tespit ve kabul 
edilen kıymet veya miktarın, kayıt belgesinde kayıtlı kıymet veya miktarı, 
toplam %5'ten (%5 dahil) daha az bir oranda aşması ithalatın yapılmasını 
engellemez.

  Yapılan beyanın gerçeğe aykırı olduğunun, başvurularda sunulan 
bilgi ve belgelerde tutarsızlık bulunduğunun tespit edilmesi veya bu yön-
de ciddi şüphe olması halinde söz konusu hususlar açıklığa kavuşturu-
luncaya kadar kayıt belgesi düzenlenmemektedir.

  Kayıt belgelerinin geçerlilik süresi 90 gündür ve süresi uzatılamaz.

  Bir kayıt belgesi birden fazla beyanname için kullanılamaz.
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  Kayıt belgesi üçüncü kişilere devredilemez. 

  Belge ve bilgileri yukarıda belirtilen süreler içerisinde iletmeyen it-
halatçıların yeni belge talepleri söz konusu bilgi ve belgeler iletilinceye 
kadar karşılanmaz. 

  Her takvim yılının ilk başvurusunda “yeminli mali müşavir onaylı İt-
halatçı Bilgi Formu” ile üretici ithalatçılar için “Üretici İthalatçı Bilgi For-
mu” ilk başvuruda aranır.

İlgili Tebliğ ile, YMM’ler açısından açıklığa kavuşturulması istenen hu-
suslar da aşağıdaki gibi sıralanabilir;

  YMM’ler tarafından onaylanacak formun “Tasdik” kapsamında mı?, 
“Uygunluk” kapsamında mı?,  “Tanzim” niteliğinde mi? Olacağı, konula-
rına açıklık getirilmelidir. (Platformumuzda yapılan tartışma ve değerlen-
dirmede, YMM tarafından onaylanacak formun “Uygunluk” yönünde ol-
ması gerektiği görüşü ağırlık kazanmıştır)

  YMM’ler tarafından onaylanacak formun ücretinin hangi ölçü veya 
tarifeye göre alınacağı belirlenmelidir.

2009/21 SAYILI TEBLİĞ VE BAZI EKLERİ AŞAĞIDA SUNULMUŞTUR

(31 Aralık 2008 gün ve 27097 (2. Mükerrer) sayılı Resmî Gazete‘de ya-
yımlanmıştır )

TEKSTİL VE KONFEKSİYON İTHALATININ KAYDA
ALINMASINA İLİŞKİN TEBLİĞ

İTHALAT: (2009/21)

Kapsam

MADDE 1 - (1) Bu Tebliğ; EK I’de fasıl numarası ile gümrük tarife po-
zisyonu (GTP) belirtilen tekstil ve konfeksiyon ürünlerinin ithalatının ileriye 
yönelik olarak kayda alınmasına ilişkin usul ve esasları içermektedir.

Kayda alma

MADDE 2 - (1) Bu Tebliğ’in birinci maddesinde belirtilen ürünleri ithal 
etmek isteyen ithalatçılar, gerçekleştirecekleri ithalata ilişkin bilgileri itha-
lattan önce Dış Ticaret Müsteşarlığı tarafından yetkilendirilen ve EK II’deki 
listede gösterilen “Kayıt Merkezleri”ne kaydettirirler. İthal işleminin kayda 
alındığına dair bir  “Kayıt Belgesi” düzenlenir.

(2) Bu Tebliğ’in birinci maddesinde belirtilen ürünler, bir gümrük be-
yannamesi kapsamında, ilgili gümrük tarife istatistik pozisyonundan brüt 5 
kg veya daha az miktarda ithal edilecek ise kayda alma uygulamasına tabi 
değildir.
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İthalat 

MADDE 3 - (1) Kayda alınacak ürünlerin serbest dolaşıma girişinde 
gümrük beyannamelerinin tescilinde menşe ayrımı yapılmaksızın, gümrük 
idarelerince bu Tebliğ’in ikinci maddesinde belirtilen “Kayıt Belgesi” veya 
elektronik ortamdaki kaydı aranır. 

Başvuru

MADDE 4 - (1) Kayıt belgesi taleplerine ilişkin başvuruların değerlen-
dirmeye alınabilmesi için EK III'de yer alan "Kayıt Belgesi Başvuru For-
mu"nun tam ve usulüne uygun bir şekilde doldurulması ve bu formun e-
kindeki belgelerle birlikte eksiksiz bir şekilde kayıt merkezlerinden birine 
iletilmesi gerekmektedir. Gerekli görülmesi halinde ek bilgi ve belge talep 
edilebilir.

Başvurunun sonuçlandırılması

MADDE 5  - (1) Tam ve usulüne uygun olarak yapılan kayıt belgesi 
başvuruları en geç 10 (on) işgünü içerisinde sonuçlandırılır. 

(2) Yapılan beyanın gerçeğe aykırı olduğunun, başvurularda sunulan 
bilgi ve belgelerde tutarsızlık bulunduğunun tespit edilmesi veya bu yönde 
ciddi şüphe olması halinde söz konusu hususlar açıklığa kavuşturulunca-
ya kadar kayıt belgesi düzenlenmez. Bu nitelikteki başvurular değerlendi-
rilmek üzere ilgili kayıt merkezince koordinatör kayıt merkezine intikal etti-
rilir.

Kayıt belgesine ve kayıt belgesinin kullanımına ait bilgiler

MADDE 6 - (1) Kayıt belgelerinin geçerlilik süresi 90 (doksan) gün-
dür. Bir kayıt belgesi birden fazla beyanname için kullanılamaz ve süresi 
uzatılamaz.

(2) Kayıt belgesi, Gümrük Kanunu'nun "Eşyanın Gümrük Kıymetine" 
ilişkin hükümlerinin uygulanmasını engellemez ve diğer mevzuat çerçeve-
sinde alınması gereken belgelerin yerine geçmez.

(3) Gümrük beyannamesinin tescili sırasında gümrüklerce tespit ve 
kabul edilen kıymet veya miktarın, kayıt belgesinde kayıtlı kıymet veya 
miktarı, toplam %5'ten (%5 dahil) daha az bir oranda aşması ithalatın ya-
pılmasını engellemez.

(4) Kayıt belgesi üçüncü kişilere devredilemez.

Yürürlükten kaldırılan mevzuat

MADDE 7 - (1) 31/12/2007 tarihli ve 26743 (Mükerrer) sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan Tekstil ve Konfeksiyon İthalatının Kayda Alınmasına 
İlişkin 2008/21 sayılı Tebliğ ekleri ile birlikte yürürlükten kaldırılmıştır. 

Yürürlük

MADDE 8 - (1) Bu Tebliğ 1/2/2009 tarihinde yürürlüğe girer.

Yürütme

MADDE 9 - (1) Bu Tebliğ hükümlerini Dış Ticaret Müsteşarlığı'nın 
bağlı olduğu Bakan yürütür.
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EK I

KAYDA ALINAN TEKSTİL VE KONFEKSİYON ÜRÜNLERİNİN LİSTESİ

Fasıl No/GTP

 4203.10
Manto, palto, pardesü, ceket, mont, pan-
tolon, etek.

 4203.21 Deri ve köselerden olanlar (Tabii)

 4203.29 Tabii deri - köselerden olanlar.

 4203.30 Tabii deri - köselerden olanlar.

 4303.10 Kuzu kürkü, diğer kürk.

 43.04 Taklit kürk.

 50. fasıl
İpek, ipek kozası – ipekten olanlar el tez-
gahında dokunanlar.

 51. fasıl Merinos yapağı, yün diğerleri.

 52. fasıl İplik, telef dokunanlar.

 53. fasıl Jütten kauçuktan olanlar.

 54. fasıl (5407.20 hariç) Viskos

 55. fasıl
Akrilik – naylon – polyester.

 56. fasıl Sentetik veya suni liflerin.

 57. fasıl (57.01 ve 57.02 hariç) Kilim – halı.

 58. fasıl (58.05 hariç) Yünden olanlar.

 59. fasıl Muşamba, bez, deri taklidi.

 60. fasıl Pamuktan, sentetik liflerden.

 61. fasıl Palto, kaban, ceket, pelerin, Anorak.

 62. fasıl Yünden kaban, ceket, pelerin.

 63. fasıl (6305.32 ve 
6305.33 hariç)

Elektirikli battaniye – yün battaniye.

 65.05 Şapkalar.
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EK III

KAYIT BELGESİ BAŞVURU FORMU

BAŞBAKANLIK DIŞ TİCARET MÜSTEŞARLIĞI
(…………………………………………….……………….. Ge-

nel Sekreterliğine)

Tarih: ..../.../....

Dilekçe ve Taahütname :

İthalatını gerçekleştirmek istediğimiz ekte belirtilen ürünlere ilişkin bil-
gilerin İthalat (2009/21) sayılı Tebliğ çerçevesinde kayda alınarak firmamız 
adına kayıt belgesi düzenlenmesini talep etmekteyiz. Kayıt belgesi almak 
için yaptığımız işbu başvuruda yer alan bilgilerin doğru olduğunu, kayıt 
belgesini üçüncü kişilere devretmeyeceğimizi kabul ve taahhüt ederiz.

Bilgileri ve gereği arz olunur.

İmza ve Kaşe

İsim- Unvan

İTHALATÇIYA AİT BİLGİLER

Adı/Ünvanı:

Adresi:

Tel: Faks: E-posta:

Vergi dairesi: Vergi numarası:

Kayıtlı olduğu Ticaret/Sanayi Odası ve sicil nosu:

BEYAN SAHİBİNE AİT BİLGİLER (İTHALATÇIDAN FARKLI İSE)

Adı/Ünvanı:

Adresi:

Tel: Faks: E-posta:

Vergi dairesi: Vergi/T.C.  kimlik numarası:

Kayıtlı olduğu Ticaret/Sanayi Odası ve sicil nosu:

İHRACATÇI KAYIT NO:

(Farklı ihracatçı için ilk başvuruda doldurulmaz)
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KAYIT BELGESİ BAŞVURU FORMUNA EKLENECEK BELGELER:

1: Beyan sahibine ait noter tasdikli imza sirkülerinin aslı ve beyan sa-
hibi ithalatçıdan farklı ise noter tasdikli vekaletname. (İlk başvuruda aranır. 
Müteakip başvurularda fotokopileri yeterlidir. İmzaya yetkili kişilere ilişkin 
bir değişiklik olması ve/veya imza sirkülerinin geçerlik süresinin dolması 
durumunda noter tasdikli yeni belgenin aslının getirilmesi zorunludur.) 

2: Her takvim yılının ilk başvurusunda aşağıda gösterilen “yeminli mali 
müşavir onaylı İthalatçı Bilgi Formu” ile üretici ithalatçılar için “Üretici İtha-
latçı Bilgi Formu” ilk başvuruda aranır.

3: Aşağıda gösterilen İhracatçı Kayıt Formu (Exporter Registration 
Form) her farklı ihracatçıdan yapılan ilk ithalat için yapılan başvuruda ara-
nır. İhracatçı Kayıt Formu, ilgili ülke yetkili makamlarınca onaylanmasına 
müteakip aynı ülkede yerleşik Türkiye Cumhuriyeti Konsolosluklarından 
birine onaylatılacaktır. İlgili ülkede Türkiye Cumhuriyeti Konsolosluğu bu-
lunmaması durumunda üreticinin bağlı olduğu yurt dışındaki ticaret odası 
tarafından onaylanacaktır.

4: Aşağıda gösterilen Madde Bilgi Formu (fatura kalemlerine ait bilgi-
ler doldurulacaktır.)

5: Örme/Dokuma Kumaş ve İplik Elyaf Detay Beyanına tabi eşya için 
Örme/Dokuma Kumaş ve İplik Elyaf Detay Beyan Formu. 

R  A  P  O  R

09/1 - 2 - 3 - 4 - 5 - 6

15 OCAK 2009

21



İTHALATÇI BİLGİ FORMU

Firma Ünvanı :
Vergi Numarası :
Adresi :
Telefon /Faks/E-posta: 

Aşağıdaki tabloda gösterilen bilgilerin, yukarıda ünvan ve vergi nu-
marası gösterilen firmaya ait olduğunu ve doğruluğunu onaylarım.

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRİN 
              ADI SOYADI
       İMZASI VE MÜHRÜ

(YMM faaliyet belgesi tabloya eklenecektir)

TEK DÜZEN 
HESAP NO HESAP ADI 2004 2005 2006 2007 2008

620 Satılan Mamul Maliyeti

621 Satılan Ticari Mallar Maliyeti

600 Yurtiçi Satışlar

601 Yurtdışı Satışlar

61- Satış İndirimleri

152 Mamuller

153 Ticari Mallar

690 Dönem Karı/Zararı

691 Dönem Karı Vergi ve Diğer Yasal 
Yükümlülük Karşılıkları

720 Direkt İşçilik Giderleri

-

İthalatçı tarafından çalıştırılan iş-
çilerin ilgili takvim yılı  içinde ö-
denen sigorta prim-gün sayısı 
toplamı

-
İthalatçının ilgili takvim yılı içinde 
yaptığı toplam ithalat miktarı 
(ABD Doları)

-
İthalatçının ilgili takvim yılı içinde 
yaptığı toplam ihracat miktarı 
(ABD Doları)
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ÜRETİCİ İTHALATÇI BİLGİ FORMU

(Yukarıdaki tabloda “satılan mamullerin maliyeti”  satırında  değer gösteren işletmeler bu 
tabloyu da dolduracaklardır.  Bu tablo YMM tarafından onaylanmayacaktır)

GRUP ADI ALT ÜRÜN GRUBU ÜRETİM İÇİNDEKİ 
PAYI (%)

Pamuk dışındaki kısa elyaftan iplikler

Suni ve sentetik ipliklerİPLİK GRUBU

Yün ipliği

Pamuklu dokuma mensucat (denim hariç)

Denim

Suni sentetik dokuma mensucat

Pamuklu ve suni sentetik dışındaki madde-
lerden dokuma mensucat

Örme mensucat

Dokunmamış mensucat

TEKSTİL GRUBU

Ev tekstili

Denim giyim

Dokuma dış giyim

Örme dış giyim

İç giyim 

Çorap

HAZIR GİYİM 
GRUBU

Aksesuarlar 

DERİ GİYİM GRU-
BU

Deri ve Kürk Giyim Ürünleri

DİĞER (Belirtiniz) 

Tabloyu Dolduranın Adı Soyadı:

Şirket İçindeki Ünvanı :

İmzası:

NOT: Yukarıda sayılan ürünlerin işletmenizin üretim faaliyeti içindeki ağırlıklarını yaklaşık 
olarak  yüzde (%) oranlarını vererek belirtiniz.
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